
pribije. Toda na Ogerskem so tudi nemiri, to 
pa zoper Jude, tem so vVelikej Kaniži, v Curgi, 
Gyekenyesu, Lendvi, Sarhidi okna ubili, čez 60 
hiš oškodovali; vojaki so komaj ljudi ukrotili . 
V Poreči so italijanski poslanci, ki imajo še 
večino, ovrgli izvolitev skoro vseh hrvatskih 
in slovenskih izvoljencev. In ko je Laginja za
čel hrvatski ugovarjati, nastal je strašen hrup 
in Itali jani so kar pobrisali iz zbornice. Slo
vanske poslance so potem domov izhajajoče 
grdo psovali, v nje lupinje in gnjil sad metali. 

Žaljeni poslanci so zapustili Poreč in isterski 
zbor bil je nadaljevan pa tudi uže sklenjen 
brez njih. Da je peščica Lahov tako drzna, 
temu je krivo večjidel italijansko opravništvo, 
ki slovanski malo ali nič ne zna. Čuti je, da 
bode Slovanom neprijazni namestnik Depretis 
odstavljen ter na njegovo mesto pozvan vsem 
pravičen general. To bode za sedaj najbolje. 

Vnanje države. Stare francoske kraljev
ske rodbine Bourbonske zadnji možki, grof 
Chambord, kot namenjeni kralj Henrik V., umrl 
je pri Dunaji, njegovo truplo prepeljajo v Go
rico , kder je njegov strijc kralj Kari X. po
kopan. Če Francozi kedaj staro kraljevsko 
rodbino Ludvika svetega pokličejo nazaj, tako 
pridejo na vrsfo vojvode Orleanski. Toda se
daj so Francozi republikanci ter nečejo ne 
kraljev pa ne cesarjev. — Nemški cesar Viljelm 
pozval je zastopnike vseh nemških podložnih 
mu državic, da dovolijo več denarjev za vo
jaštvo. — Ruski car in carica odpeljala sta 
se v Kopenhagen obiskovat kraljevske danske 
rodbine, ruska carica je danska princezinja. — 
Rumunski in srbski kralj mudila sta se pri 
našem cesarji na Dunaji pa se nista sešla, prvi 
je odpotoval domov, drugi pa v Gleichenberg 
pri Radgoni. — Kolera v Egiptu je uže znatno 
ponehala, umerje še po 50—100 ljudi vsakih 24 
urah. — Zoper anamskega cesarja so Francozi 
12. in 14. avgusta prasnoli z vojsko naprej pa 
niso nič opravili. Toda 18. 19. avgusta vzeli 
so Anamčanom vse baterije, ki so branile ladi
jam vhajati po reki Hue navzgor in sedaj je 
glavno mesto v nevarnosti , palo je okolo 700 
Anamčanov, jihov mladi cesar se je tega tako 
prestrašil, da prosi miru. Sedaj bodo Francozi 
leži šli nad Tonkinčane in Kitajce; vendar 
Kitajci si utegnejo premisliti in vojsko opus
t i t i . Toda ob enem morajo tudi bogato deželo 
Tonking pustiti Francozom. 

Avstri jske dežele. Magjari strežejo Slo
vake, Prekmurce, Rumune, Srbe, posebno pa 
Hrvate ravno tako si podjarmiti, kakor nas 
Slovence, Čehe, Poljake nemški liberalci. Toda 
Hrvat i so se začeli upirati . V Zagrebu so oger
ske grbe z magjarskimi napisi, ki pomenijo 
magjarsko nadoblast, vse potrgali. Nastala pa 
je tud i pri Majki božji v Bistrici rabuka ; 
kmetje so potrgali pri tobaktrafikah vse oger
ske grbe: notaroše, mešnike, učitelje prisilili 
podpisati, da nečejo biti Magjari, ampak osta
nejo vrli Hrvatje. Notaroš Francois, župan Ci
proš, jud Griinwald bili so hudo tepeni. V Zla
taru so žandarje napali pa so bili 4 kmetje 
ustreljeni. Tudi v Stubici so žandarji prisiljeni 
bili streljati, eden kmet je mrtev, mnogo ran
jenih. Sedaj je primarširalo mnogo vojakov v 
iznemirjeno Zagorje. Ban Pejačevič je službo 
položil, Magjarom neče se pokoravati, a ti ne 
odjenjajo od tega, da jim potrgane grbe zopet 

Politični ogled. 


